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Petri Kaukasoina

1. valikoe, 6.6.2016.

Kokeessa saa kayttéad laskinta, joka ei ole ohjelmoitava.

1. Varaus on jakautunut tasaisesti pallomaiseen tilavuuteen: varaustiheys
(varaus tilavuutta kohti) on vakio kaikkialla pallossa ja nolla pallon ulkopuo-
lella. Koko pallon varaus on —21.0 nC ja pallon side on 85.0 mm. Laske
Gaussin lain avulla varausjakauman aiheuttaman sdhkékentin suuruus pis-
teessd, jonka etéisyys keskipisteestd on 42.5 mm. Ilmoita my6s siahkékentin
suunta.

2. Kaksi varattua hiukkasta, joiden varauk- /"\
set ovat ¢ = +2.40 nC ja ¢; = —6.50 nC, pi- & Q
detddn paikoillaan kuvan mukaisesti. Laske a) QS

potentiaaliero Vg eli V4 — Vg ja b) tyo, jon- _/
ka s@hkokenttéd tekee kolmanteen hiukkaseen, s s m;a

_ jonka varaus g = —2.50 nC ja joka siirtyy pis= 7~ =
~ teestd B pisteeseen A.

3. Laske kuvan piiristd a) virta
keskelld alhaalla sijaitsevan vastuk- +]
sen (3.00 ) ldpi, b) tuntemattomat ! ;
lahdejannitteet (emf) & ja & se- 4.00Q 3.00Q 6.00 Q)
ké c) ylimmén vastuksen resistanssi 3.00A} %

R. =

4. Johda kuvan virran I aiheuttama mag-
neettikenttéd pisteessd P lahtien liikkeelle jos-
takin kddntopuolen kaavakokoelman yhtélosta.
(Muista ilmoittaa my6s magneettikentéin suun- b

ta.) # a
P

Kaavoja ja vakioita kdsintopuolella!
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Q= (MA+MB — Mg —MD)02
Planckin vakio 6.6260755 - 10734 Js
elektronin massa 9.1093897 - 10~3! kg
alkeisvaraus 1.60217733-10~19 C

valon nopeus tyhjiosss  2.99792458 - 108 m/s
tyhjion permittiivisyys € = 8.854187817- 10712 F/m
tyhjién permeabiliteetti o = 47 - 1077 Tm/A

atomimassayksikko 1 u=1.660538782-10"2" kg
Avogadron luku N4 = 6.0221415 - 1023 1/mol
pallon tilavuus a3

pallon ala 4mrr?

ympyrén ala 7r?

ympyran piiri 2nr




